

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1 Titlul proiectului de act normativ HOTĂRÂRE privind aprobarea organizării și funcționării Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare	
Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ	
2.1. Sursa proiectului de act normativ	<p>Crearea cadrului legal pentru reorganizarea instituției prin punerea în aplicare simultană a următoarelor prevederi:</p> <ul style="list-style-type: none">- Legea nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung,- Memorandumul nr. 20/5920/M.A/20.02.2024 pentru exceptarea Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare (CNCAN) de la aplicarea art. XVII alin. (1) a Legii nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, conform art. XVII alin. (5) lit (n) al aceleiași legi,- Art I. pct.3 din Legea nr. 234/2023 pentru modificarea și completarea Legii nr. 111/1996 privind desfășurarea în siguranță, reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare, precum și pentru modificarea Legii nr. 329/2009 privind reorganizarea unor autorități și instituții publice, raționalizarea cheltuielilor publice, susținerea mediului de afaceri și respectarea acordurilor-cadru cu Comisia Europeană și Fondul Monetar Internațional, conform căruia numărul maxim de posturi din structura CNCAN este de 200, cu excepția demnitarului și a Cabinetului Președintelui.
2.2. Descrierea situației actuale	<p>CNCAN este instituție publică de interes național și unica autoritate națională competentă în domeniul nuclear, care își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii 111/1996 privind desfășurarea în siguranță, reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare, republicată, cu completările și modificările ulterioare (denumită în continuare Legea nr. 111/1996).</p> <p>CNCAN asigură cadrul pentru desfășurarea în siguranță și în scopuri exclusiv pașnice a activităților nucleare prin intermediul reglementărilor pe care le emite și prin procesele de autorizare și control pe care le gestionează. Instalațiile nucleare, radiologice și medicale de pe teritoriul României nu pot să funcționeze fără autorizarea și controlul CNCAN, astfel încât să se asigure securitatea nucleară, protecția personalului expus profesional, a pacientului, a mediului, a populației și a proprietății.</p> <p>Responsabilitățile pe plan național și obligațiile pe plan internațional asumate de România în domeniul reglementării, autorizării și controlului activităților nucleare intră doar în sfera de competență a CNCAN.</p> <p>Obiectivele generale ale CNCAN se referă în esență la reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare desfășurate în scopuri exclusiv pașnice, pentru îndeplinirea cerințelor de securitate nucleară, protecție a personalului expus profesional, a pacientului, a mediului, a populației și a proprietății, cu riscuri minime, în conformitate cu reglementările și cu respectarea obligațiilor ce decurg din acordurile și convențiile la care România este parte.</p> <p>Activitățile CNCAN au ca scop final controlul și menținerea la cel mai scăzut nivel rezonabil posibil a riscurilor specifice asociate instalațiilor, materialelor și activităților din domeniul nuclear și anume:</p> <ul style="list-style-type: none">a) riscul de expunere accidentală la radiații ionizante a personalului expus profesional, a pacienților supuși diagnosticului sau tratamentului cu radiații ionizante și a membrilor populației;

b) riscul de contaminare accidentală a mediului peste limitele permise de legislație;

c) riscul de avariere a instalațiilor nucleare sau a instalațiilor radiologice, ca urmare a unor evenimente interne sau externe, accidentale sau intenționate, cu potențiale consecințe radiologice;

d) riscul de utilizare în scopuri ilicite a materialelor nucleare sau radioactive, inclusiv riscul de proliferare a armelor nucleare și a altor dispozitive nucleare improvizate sau dispozitive de dispersie radiologică.

e) menținerea sub control a peste 7500 de agenți economici și efectuarea unui număr de peste 2000 controale anuale în domeniul nuclear, medical, industrial, cercetare, alte aplicații cu surse de radiații ionizante.

CNCAN este responsabil pentru coordonarea activităților de implementare a Strategiei naționale de securitate și siguranță nucleară, aprobată prin Hotărâre a Consiliului Suprem de Apărare a Țării (CSAT) și ulterior prin HG nr. 600/2014. Trebuie menționat și faptul că prin activitățile, obiectivele și direcțiile de acțiune specifice din acest document, CNCAN contribuie la îndeplinirea Strategiei Naționale de Apărare a Țării, în domeniul nuclear, care include infrastructuri critice, instalații și activități deosebit de importante din punct de vedere economic și social.

De asemenea, este important de menționat că CNCAN face parte din Sistemul Național de Prevenire și Combatere a Terorismului, desfășurând activități de prevenire, detectare și combatere a traficului ilicit cu materiale nucleare și alte materiale radioactive și astfel la prevenirea și combaterea terorismului nuclear.

CNCAN are un rol important în transpunerea și implementarea legislației comunitare din domeniul de reglementare, autorizare și control în domeniul nuclear și în îndeplinirea obligațiilor ce decurg din convențiile și acordurile internaționale la care România este parte.

Menționăm de asemenea, că tot personalul CNCAN face parte din Echipa de Răspuns la Urgențe Nucleare și Radiologice asigurând îndeplinirea atribuțiilor specifice aferente Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență, instituit în conformitate cu Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 21/2004.

CNCAN are obligația de a răspunde provocărilor tot mai crescute cu care se confruntă și care sunt strâns legate de evoluția sectorului nuclear românesc și obiectivele Guvernului pentru extinderea programului nuclear, fiind responsabil pentru îndeplinirea integrală a funcțiilor de reglementare, autorizare și control în domeniul nuclear.

Principalele priorități țin cont de Planul Național Integrat în domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice (PNIESC) pentru perioada 2021-2030, care reprezintă angajamentul României la efortul comun de îndeplinire a obiectivelor europene din domeniul energiei și climei și aprobat de către Guvern la începutul lunii octombrie 2021, de obiectivele Programului de guvernare pentru perioada 2021-2024, precum și de Planul Național de Redresare și Reziliență, care includ, printre altele, investițiile strategice în sistemul medical, sistemul de siguranță națională și energetic național, după cum urmează:

- Retehnologizarea Unității 1 a Centralei Nuclearoelectrice (CNE) Cernavodă;
- Proiectul Unităților 3 și 4 de la Centrala Nuclearoelectrică Cernavodă, respectiv reluarea construcției și finalizarea acestor unități;
- Proiectul primei unități de producție a energiei electrice folosind tehnologia reactoarelor mici de tip modular SMR (Small Modular Reactors);
- Extinderea capacității Depozitului Intermediar de Combustibil Ars (DICA) de pe amplasamentul CNE Cernavodă;

- Realizarea instalației de detritiere la CNE Cernavodă;
- Menținerea ciclului nuclear integrat, prin asigurarea materiei prime pentru fabricarea combustibilului nuclear necesar funcționării unităților de la CNE Cernavodă, în condiții de securitate nucleară, cu respectarea prevederilor Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene și a recomandărilor Agenției de Aprovizionare a EURATOM, prin transferul fabricii de la Feldioara la SN Nuclearelectrica și deschiderea unei noi mine de uraniu de către SNN;
- Proiectul ALFRED (Advanced Lead Fast Reactor European Demonstrator) pentru creșterea securității nucleare și reducerea deșeurilor radioactive în reactoare nucleare de Generație IV;
- Aparatura medicala specifică tratamentelor medicale prin protonoterapie, hadronterapie, acceleratoare de particule, radioterapie, chirurgie stereotactică tip „Gamma Knife”;
- Aparatura de scanare pentru controlul de securitate la frontieră.

CNCAN are în prezent cu 40% mai puțin personal tehnic calificat decât avea înainte de aderarea la Uniunea Europeană în 2007, deși asigurarea de suficient personal tehnic calificat pentru susținerea activităților de reglementare, autorizare și control în domeniul nuclear la standardele impuse de UE a fost o condiție de aderare.

Directivile europene în domeniul nuclear, impun cerințe noi privind independența și resursele autorităților de reglementare, prevenirea conflictului de interese, analizele și evaluările tehnice de securitate nucleară, cultura de securitate nucleară, managementul competențelor și o mai mare transparență a proceselor de autorizare și control.

Cerințele noi impuse solicitanților și titularilor de autorizație prin normele emise de CNCAN pentru transpunerea și implementarea acestor directive au condus la eforturi suplimentare din partea CNCAN pentru efectuarea de analize, inspecții și evaluări pentru verificarea conformității, pentru dezvoltarea procedurilor propriului sistem de management, pentru pregătirea și calificarea suplimentară a personalului. Comisia Europeană a solicitat CNCAN informații în legătură cu aplicarea prevederilor art. 5 alin. (3) din Directiva 2009/71/Euratom (modificată prin Directiva 2014/87/Euratom) de instituire a unui cadru comunitar pentru securitatea nucleară a instalațiilor nucleare. Prin acest articol, se stabilesc cerințele privind autoritatea de reglementare în domeniul nuclear, inclusiv cu privire la independența acesteia și la asigurarea unor resurse umane și financiare suficiente și adecvate pentru desfășurarea activității.

Statutul CNCAN - ca instituție independentă – precum și existența unor resurse umane și financiare suficiente au fost solicitate în mod clar de către Comisia Europeană, încă din timpul negocierilor de aderare, printr-o serie de recomandări obligatorii, dar și de către alte organizații internaționale, precum Agenția Internațională pentru Energie Atomică, prin intermediul misiunilor de evaluare a regimului de autorizare, reglementare și control.

Recenta misiune de evaluare desfășurată de AIEA în perioada 30 octombrie – 10 noiembrie 2023 (Serviciul AIEA de Evaluare Integrată a Activității Organismului de Reglementare) a reliefat, printre altele, lipsa resurselor umane ale CNCAN. Îndeplinirea recomandărilor emise de misiunea de evaluare cu privire la activitatea CNCAN nu poate fi realizată decât cu resurse umane suplimentare față de cele disponibile la acest moment.

Potrivit Hotărârea Guvernului nr. 729/2018 privind organizarea și funcționarea Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 805 din 20 septembrie 2018, CNCAN a dispus, până la adoptarea Legii nr. 296/2023, de o structură organizatorică cu un număr de 170 posturi, exceptând președintele, insuficiente în raport cu complexitatea, dificultatea și amploarea

sarcinilor de îndeplinit în interes public, cât și în cel privat, în contextul actual din România.

Este știut că, în domeniul de competență al CNCAN, a fost adoptată Directiva 2013/59/Euratom a Consiliului din 5 decembrie 2013 de stabilire a normelor de securitate de bază privind protecția împotriva pericolelor prezentate de expunere la radiațiile ionizante și de abrogare a Directivelor 89/618/Euratom, 90/641/Euratom, 96/29/Euratom, 97/43/Euratom și 2003/122/Euratom, denumită în continuare Directiva. Unul din obiectivele generale al Directivei constă în asigurarea unui nivel ridicat de protecție a lucrătorilor, populației și pacienților împotriva riscurilor provocate de expunerea la radiații ionizante, fapt pentru care se impune adoptarea de norme de securitate uniforme pentru protecția sănătății persoanelor expuse la radiații ionizante în orice împrejurare.

În acest context, pentru transpunerea în legislația internă a obligațiilor care revin României și CNCAN în baza Directivei 2013/59/Euratom a Consiliului din 5 decembrie 2013, Parlamentul a adoptat Legea nr.63/2018 de modificare și completare a Legii nr. 111/1996 privind desfășurarea în siguranță, reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare, republicată, cu intrarea în vigoare la 12 martie 2018.

Pentru transpunerea și implementarea Directivei 2013/59/Euratom a Consiliului din 5 decembrie 2013, CNCAN îi revin următoarele atribuții suplimentare în domeniu :

a) identificarea zonelor unde media anuală a concentrației de radon, într-un număr semnificativ de clădiri, se preconizează că va depăși nivelul național de referință prevăzut în reglementările specifice;

b) identificarea locuințelor unde media anuală a concentrației de radon depășește nivelul național de referință prevăzut în reglementări specifice și pentru a stabili, după caz, măsuri de reducere a concentrațiilor de radon în locuințele respective.

c) sporirea activității de reglementare, îmbunătățirea conținutului normelor juridice de protecție a vieții, mediului și bunurilor împotriva radiațiilor nucleare nocive.

d) asigurarea permanenței la Centrului Operativ propriu pentru Situații de Urgență (COSU). Aceste obligații sunt imposibil de îndeplinit, momentan, datorită resurselor umane insuficiente.

Comisia Europeană a solicitat autorităților române, în mod repetat, să comunice informațiile relevante cu privire la modul de soluționare a problemei resurselor umane și financiare ale CNCAN. Solicitarea a fost transmisă în legătură cu aplicarea prevederilor art. 5 alineatul (3) din Directiva 2009/71/Euratom. Necesitatea suplimentării numărului de posturi din cadrul CNCAN era cunoscută de Comisia Europeană din rapoartele întocmite de experții Agenției Internaționale pentru Energie Atomică (AIEA), în urma evaluărilor de tip peer-review (misiunea IRRS - Integrated Regulatory Review Service), din ianuarie 2011 și respectiv octombrie 2023. În cadrul misiunilor, experții au recunoscut competența personalului tehnic de specialitate al CNCAN, dar totodată /s-au arătat îngrijorați de numărul scăzut de personal și de reducerile bugetare. Misiunile de evaluare IRRS, din 2011 și 2023, au consemnat în rapoartele emise faptul că resursele de personal calificat ale CNCAN sunt insuficiente, atenționând pentru luarea urgentă de măsuri de corectare a situației, evitându-se astfel impactul negativ asupra securității nucleare.

Pentru ca activitatea CNCAN să se desfășoare în mod corespunzător și pentru a asigura un control strict și riguros în domeniul nuclear, CNCAN are nevoie de suficient personal motivat, bine pregătit, cu expertiză în domeniul nuclear.

Credibilitatea și competența CNCAN ca autoritate de reglementare și control

	<p>sunt esențiale pentru implementarea cu succes a programului nuclear național, fiind absolut necesară reorganizarea instituției prin punerea în aplicare simultană a următoarelor prevederi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Legea nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, - Memorandumul nr. 20/5920/M.A/20.02.2024 pentru exceptarea Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare (CNCAN) de la aplicarea art. XVII alin. (1) a Legii nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, conform art. XVII alin. (5) lit (n) al aceleiași legi, - Art I. pct.3 din Legea nr. 234/2023 pentru modificarea și completarea Legii nr. 111/1996 privind desfășurarea în siguranță, reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare, precum și pentru modificarea Legii nr. 329/2009 privind reorganizarea unor autorități și instituții publice, raționalizarea cheltuielilor publice, susținerea mediului de afaceri și respectarea acordurilor-cadru cu Comisia Europeană și Fondul Monetar Internațional, conform căruia numărul maxim de posturi din structura CNCAN este de 200, cu excepția demnitarului și a Cabinetului Președintelui, prin suplimentarea structurii organizaționale cu un număr de 30 de posturi.
<p>2.3. Schimbări preconizate</p>	<p>În conformitate cu prevederile Legii nr. 296/2023, a memorandumului pentru exceptarea Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare (CNCAN) de la aplicarea art. XVII alin. (1) a Legii nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, conform art. XVII alin. (5) lit (n) al aceleiași legi, și a prevederilor Art I. pct.3 al Legii nr. 234/2023 pentru modificarea și completarea Legii nr. 111/1996 privind desfășurarea în siguranță, reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare, precum și pentru modificarea Legii nr. 329/2009 privind reorganizarea unor autorități și instituții publice, raționalizarea cheltuielilor publice, susținerea mediului de afaceri și respectarea acordurilor-cadru cu Comisia Europeană și Fondul Monetar Internațional, structura organizatorică a CNCAN se modifică după cum urmează:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Numărul de posturi din structura organizatorică va fi de 182 posturi, cu excepția demnitarului și a Cabinetului Președintelui. Numărul de posturi, precum și structura direcțiilor sunt prevăzute în anexa nr. 1 la Regulamentul de organizare și funcționare a Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare. 2. Cabinetul Președintelui are un număr de două posturi de consilier cu studii superioare. 3. În conformitate cu prevederile art. 31 alin. 3) și 4) din Legea nr. 111/1996 privind desfășurarea în siguranță, reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare, republicată, cu modificările și completările ulterioare, personalul CNCAN care desfășoară activități de control pe amplasamentul și în interiorul instalațiilor nucleare sau radiologice beneficiază, pe perioada controlului, de drepturile aferente încadrării locurilor de muncă respective în condiții deosebite, în conformitate cu legislația în vigoare. 4. Structura CNCAN se reorganizează prin reducerea numărului de posturi de conducere, stabilit în procent de 8% din numărul total de posturi de execuție, și comasarea unor compartimente și servicii, precum și prin înființarea unor noi structuri în subordinea directă a președintelui, respectiv, se constituie în subordinea directă a președintelui CNCAN, Serviciul Operativ pentru Situații de Urgență, prin comasarea actualului Centru Operativ pentru Situații de Urgență și Continuitatea Guvernării (COSUCG) și a Compartimentului Urgențe Nucleare și Radiologice (CUNR) din cadrul Direcției Ciclu

	<p>Combustibilului Nuclear.</p> <p>În cadrul Serviciului Operativ pentru Situații de Urgență se înființează Centrul Operativ pentru Situații de Urgență (COSU), structură cu activitate permanentă, care are atribuții și funcții de sprijin în managementul situațiilor de urgență și îndeplinește funcțiile prevăzute la art.13 alin.(3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.21/2004, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.15/2005, cu modificările și completările ulterioare, precum și din alte acte normative adoptate în materie.</p> <p>Structura organizatorică a CNCAN se modifică urmare a celor sus-menționate, iar personalul din structurile existente este preluat în cadrul structurilor nou înființate.</p> <p>Având în vedere faptul că de la 1 ianuarie 2024, președintele CNCAN este ordonator principal de credite, iar finanțarea CNCAN se asigură integral din venituri proprii, respectiv din tarife percepute pentru reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare, din contribuții ale organismelor internaționale, încasări sau venituri din alte surse, conform prevederilor legale, bugetul CNCAN va fi aprobat de către președintele CNCAN și cu acordul Secretariatului General al Guvernului. Defalcarea pe trimestre a indicatorilor prevăzuți în bugetul de venituri și cheltuieli al Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare se aprobă de către Consiliul Director.</p> <p>De la data intrării în vigoare a prezentului act normativ, statul de funcții și structura organizatorică a direcțiilor vor fi aprobate prin ordin al președintelui CNCAN.</p> <p>Structura direcțiilor, serviciilor și compartimentelor din subordinea directă a președintelui sunt prevăzute în Anexa la proiectul de Hotărâre a Guvernului, alăturat.</p>
2.4. Alte informații	Nu este cazul.
Secțiunea a 3-a Impactul socioeconomic	
3.1. Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ	<p>Proiectul de act normativ are un impact pozitiv întrucât consolidează capabilitățile, independența și credibilitatea CNCAN ca autoritate națională competentă în domeniul nuclear, astfel încât activitatea CNCAN să se desfășoare în mod corespunzător și să se asigure un control strict și riguros în domeniul nuclear, conform cerințelor legale naționale și internaționale.</p> <p>Proiectul de act normativ asigură aplicarea corespunzătoare a prevederilor Directivei 2009/71/Euratom (modificată prin Directiva 2014/87/Euratom) și respectiv a Directivei 2013/59/Euratom cu privire la asigurarea unor resurse umane și financiare suficiente și adecvate pentru desfășurarea activității.</p> <p>În calitate de autoritate finanțată exclusiv din venituri proprii, intrarea în vigoare a actului normativ nu implică costuri suplimentare de la bugetul de stat.</p>
3.2. Impactul social	<p>Proiectul de act normativ are un impact social pozitiv întrucât consolidează capabilitățile, independența și credibilitatea CNCAN ca autoritate națională competentă în domeniul nuclear, contribuind astfel la protecția corespunzătoare a populației, lucrătorilor și mediului împotriva pericolelor prezentate de expunerea la radiațiile ionizante.</p>
3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului	<p>Proiectul de act normativ nu are impact asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului.</p>

3.4. Impactul macroeconomic	Proiectul de act normativ nu are impact macroeconomic.
3.4.1. Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici	Proiectul de act normativ nu are impact asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici.
3.4.2. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	Proiectul de act normativ nu are impact asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat.
3.5. Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ nu are impact asupra mediului de afaceri.
3.6. Impactul asupra mediului înconjurător	Proiectul de act normativ este necesar pentru asigurarea unui nivel ridicat de protecție a lucrătorilor, populației, pacienților și a mediului înconjurător împotriva riscurilor provocate de expunerea la radiații ionizante.
3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării	Nu este cazul.
3.8. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile	Nu este cazul.
3.9.. Alte informații	Nu este cazul.

Secțiunea a 4-a						
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri						
- în mii lei (RON)-						
Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
1	2	3	4	5	6	7
4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus din care:	0	0	0	0	0	
a) buget de stat, din acesta:	0	0	0	0	0	
i)impozit pe profit	0	0	0	0	0	
ii)impozit pe venit	0	0	0	0	0	
b) bugete locale	0	0	0	0	0	
i)impozit pe profit	0	0	0	0	0	
c)bugetul asigurărilor sociale de stat	0	0	0	0	0	
i)contribuții de asigurări	0	0	0	0	0	
d) alte tipuri de venituri (Se va menționa	0	0	0	0	0	

natura acestora)						
4. 2. Modificări ale cheltuielilor bugetare plus /minus din care	0	0	0	0	0	
a) buget de stat, din acesta:	0	0	0	0	0	
i) cheltuieli de personal	0	0	0	0	0	
ii) bunuri si servicii	0	0	0	0	0	
b) bugete locale	0	0	0	0	0	
i) cheltuieli de personal	0	0	0	0	0	
ii) bunuri si servicii	0	0	0	0	0	
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:	0	0	0	0	0	
i) cheltuieli de personal	0	0	0	0	0	
ii) bunuri si servicii	0	0	0	0	0	
d) alte tipuri de cheltuieli (Se va menționa natura acestora)	0	0	0	0	0	
4. 3. Impact financiar, plus/minus, din care:	0	0	0	0	0	
a) buget de stat	0	0	0	0	0	
b) bugete locale	0	0	0	0	0	
4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	0	0	0	0	0	
4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	0	0	0	0	0	
4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	0	0	0	0	0	
4.7. Prezentarea în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente: 1. fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată; 2. declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.						
4.8. Alte informații	Finanțarea și respectiv ocuparea posturilor prevăzute în propunerea de act normativ se realizeaza din bugetul CNCAN, cu respectarea prevederilor legale incidente și a regulilor fiscal-bugetare aplicabile autorităților și instituțiilor publice.					

Secțiunea a 5-a**Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare**

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:	Proiectul de Hotărâre alăturat abrogă Hotărârea Guvernului nr. 729/2018 privind organizarea și funcționarea Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 805 din 20 septembrie 2018. Regulamentul privind atribuțiile structurilor din cadrul CNCAN este aprobat prin ordin al președintelui CNCAN. Statul de funcții, Statul de personal și structura organizatorică a direcțiilor sunt aprobate prin ordin al președintelui CNCAN. Atribuțiile responsabililor naționali se stabilesc prin ordin al președintelui CNCAN.
5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice	Nu este cazul.
5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)	Proiectul de Hotărâre a Guvernului se constituie în act normativ secundar de aplicare a prevederilor Legii nr. 111/1996 privind desfășurarea în siguranță, reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare, republicată, cu modificările și completările, care transpune Directiva 2013/59/Euratom a Consiliului din 5 decembrie 2013 de stabilire a normelor de securitate de bază privind protecția împotriva pericolelor prezentate de expunere la radiațiile ionizante și de abrogare a Directivelor 89/618/Euratom, 90/641/Euratom, 96/29/Euratom, 97/43/Euratom și 2003/122/Euratom, Legea 234/2023, Legea 296/2023 și Memorandumul privind “Exceptarea Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare (CNCAN) de la aplicarea art. XVII alin. (1), a Legii nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, conform art. XVII alin. (5) lit (n) al aceleiași legi”.
5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE	Proiectul de Hotărâre a Guvernului se constituie în act normativ secundar de aplicare a prevederilor Legii nr. 111/1996 privind desfășurarea în siguranță, reglementarea, autorizarea și controlul activităților nucleare, republicată, cu modificările și completările, care transpune Directiva 2013/59/Euratom a Consiliului din 5 decembrie 2013 de stabilire a normelor de securitate de bază privind protecția împotriva pericolelor prezentate de expunere la radiațiile ionizante și de abrogare a Directivelor 89/618/Euratom, 90/641/Euratom, 96/29/Euratom, 97/43/Euratom și 2003/122/Euratom, Legea 234/2023, Legea 296/2023 și Memorandumul privind “Exceptarea Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare (CNCAN) de la aplicarea art. XVII alin. (1), a Legii nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, conform art. XVII alin. (5) lit (n) al aceleiași legi”.
5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Prezentul proiect de act normativ nu conține prevederi care ar putea încălca hotărârile Curții Europene de Justiție a Uniunii Europene.
5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

5.6. Alte informații	Nu este cazul.
Secțiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	
6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative	Nu este cazul.
6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6.5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi.	Prezentul proiect de act normativ urmează a fi supus avizării Consiliului Legislativ la finalizarea procedurii de avizare, în conformitate cu prevederile legale aplicabile.
6.6. Alte informații	Nu este cazul.
Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	
7.1. Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ	A fost îndeplinită procedura prevăzută de Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională
7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Secțiunea a 8-a**Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ**

8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ	Prezentul proiect de act normativ va fi pus în aplicare de Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare și nu implică extinderea competențelor acestei instituții.
8.2. Alte informații	Nu este cazul

Față de cele prezentate, supunem aprobării Guvernului proiectul de *Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea organizării și funcționării Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare*.

Președintele Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare

Cantemir Marian CIUREA-ERCĂU

Secretarul General al Guvernului

Mircea ABRUDEAN

AVIZAT

Viceprim-Ministru

Marian NEACȘU

Ministrul Finanțelor

Marcel-Ioan BOLOȘ

Ministrul Muncii și Solidarității Sociale

Simona BUCURA-OPRESCU

Ministrul Justiției

Alina - Ștefania GORGHIU